

# 企业工资五年内将集体协商

人保部称金融危机将影响中国就业,国家已采取扶持政策

五年之内,全国各类企业有望基本建立工资集体协商制和集体合同制。昨天,人力资源和社会保障部召开三季度新闻发布会,新闻发言人尹成基表示,《企业工资条例》正在立法过程中,并将加强对国企及其负责人工资收入的监管。

在昨天的三季度新闻发布会上,新闻发言人尹成基介绍说,人力资源和社会保障部目前正在大力推进工资集体协商制度。

一项名为“彩虹计划”的工作正在展开。该计划力争用5年时间在我国各类企业中基本建立工资集体协商和集体合同制度。此外,力争用3年左右时间基本建立全国劳动用工数据库等。

尹成基表示将继续加强政府对企业工资分配的指导。他举例说,下一步拟继续修改完善《关于建立企业职工工资正常增长机制的意见》,加快《企业工资条例》立法工作;改革国有

企业工资总额管理办法,加强对国企及其负责人工资收入分配的监督检查;研究建立国家薪酬调查和信息发布制度等。

此外,《社会保险法(草案)》《工伤保险条例(修订草案)》《劳动人事争议仲裁办案规则》等法规都在加紧制定中。

尹成基还说,1至9月,全国累计实现城镇新增就业人员936万人,为全年目标任务1000万人的94%。

针对目前全球性金融危机,尹成基认为,它对我国就业的影响主要体现在部分出口型企业面临经营困难,出现就业岗位流失的现象。“对此,国家已经采取了有针对性的扶持政策。”他表示,将通过落实《就业促进法》和积极的就业政策等手段,鼓励企业减少裁员,稳定就业岗位,帮助生产经营遇到暂时困难的中小企业渡过难关。综合《北京晨报》,新华社

## 相关链接

### 国资委将调查央企职位薪酬

国务院国有资产监督管理委员会27日发出通知,将从今年开始在中央企业开展职位薪酬调查工作,并逐步建立完善中央企业职位薪酬信息系统。

据了解,调查将通过由中央企业从国资委网站“国资委中央企业薪酬调研问卷系统”下载并填写表格完成。调查初期将选取

财务、行政、计算机等通用性岗位为调查对象,调查人员范围原则上包括各中央企业集团总部及二级子公司相关职位2007年12月31日前在岗的职工,其中集团公司总部应涵盖相关职位的全部人员,二级子公司只选取营业收入排在前三位企业的相关职位全部人员。据新华社电

## 陈云林11月3-7日率团访台

台湾7000名警察保护陈云林

### 相关新闻

#### 民进党欲“如影相随”捣乱

对于海协会会长陈云林将于11月3日访台,民进党27日上午表示,民进党已经准备好了,将发动“如影相随”抗议活动。

“台国安”单位及警政单位在陈云林访台的5天期间,将以三层警戒来保护陈云林,不会让张铭清事件重演。

“警政署长”王卓钧27日表示,从陈云林下飞机开始,就会受到严密的保护,大约动员7000名警察,维护访问团所有人的安全。据《厦门日报》

国家版权局就黑屏事件表态

### 微软维权要注意方式

理解与支持。”阎晓宏表示,相关权利人组织与机构在维权过程中也要注意方式,对于采用黑屏警告的方式是否应该仍值得商榷。

阎晓宏表示,微软产品在全球统一定价的策略值得商榷,没有考虑发达国家与发展中国家收入水平的差距,微软在价格政策上应考虑中国国情。

“站在一个权利人维护自己权利的角度,国家版权局对包括微软在内的各种权利人组织与机构的正当维权权利表示

据《北京晨报》

### 相关新闻

#### 认为“黑屏”侵权 律师状告微软

姚律师说:“我请求人民法院判令被告停止侵害,终止在中国启动的两项正版计划(WCA和OGA);判令被告消除影响,并赔偿原告精神抚慰金1000元;判决被告承担本案诉讼及相关费用。”

据《西安晚报》

## 杰仕人生

有这样一群人,他们崇尚随性、洒脱、品味、质感的人生。  
在工作之外,追求畅游碧海、翱翔蓝天、驰骋山路的杰仕生活。  
在生命之中,富于掌控机会、留驻精彩、畅享人生的杰仕精神。  
你,就是其中的一份子。

三星杰仕i908E手机,为你的杰仕人生添加注解。

2008年10月6日至11月30日,全球通客户在移动指定营业厅购买三星i908E手机,同时可获赠2400元话费(分12个月返还,不设最低消费)和“杰仕大礼包”一份(四项精品业务、限量版CD以及尊贵售后服务),详情请咨询10086。

SAMSUNG  
AnyCall

Windows Mobile

心机为中移动定制机